



Исх. ВСП-01/179
06.09.2022 г.

Вице-президенту Всероссийского
союза страховщиков
Д.Ю. Кузнецову

Уважаемый Дмитрий Юрьевич!

В 2022 году во Всероссийский союз пациентов поступают массовые обращения пациентов по проблемам при госпитализации в стационары РФ по полису ОМС, связанные с требованием медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в плановой форме в условиях круглосуточного стационара, предоставления пациентами результатов тестирования на новую коронавирусную инфекцию.

При этом медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную медицинскую помощь в амбулаторных условиях при оформлении направления на плановую госпитализацию по форме N 057/у-04 (утв. приказом МЗСР РФ от 22.11.2004 г. N 255) отказываются включать пцр-тест в перечень обязательных догоспитальных исследований, в результате пациент вынужден выполнять его платно. Это нарушает право пациента на получение бесплатной медицинской помощи (ст. 11. 323-ФЗ от 21.11.11 «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» Недопустимость отказа в оказании медицинской помощи).

Проблема приобрела системный характер. Всероссийский союз пациентов обратился в Министерство здравоохранения РФ с просьбой содействовать обеспечению медицинскими организациями выполнения требования Закона 323-ФЗ о запрете взимания платы за оказание медицинской помощи в рамках базовой программы ОМС и получил ответ МЗ РФ от 16.08.2022 №31-1/И/2-13476 о недопустимости требования на догоспитальном уровне тестов на Covid-19. При этом по информации, полученной от пациентов, медицинские страховые компании в ответ на устные обращения граждан подтверждают, что пцр-тест не включен в программу ОМС при плановой госпитализации.

Просим Вас довести до сведения медицинских страховых организаций, работающих в системе ОМС, прилагаемое письмо Минздрава России и проинформировать нас в установленном законом порядке.

Надеемся на Ваше понимание и поддержку.

С уважением,
Сопредседатели Всероссийского союза пациентов

Ю.А. Жулёв

Я.В. Власов